

Цикл открытых лекций ВШПМ для обмена опытом и педагогическим мастерством: подведение итогов



В Высшей школе производственного менеджмента состоялись заключительная открытая лекция из цикла запланированных в весеннем семестре открытых лекций на тему «Эффективность международного бенчмаркинга», а также Методический круглый стол по итогам проведения открытых лекций.

Открытую лекцию провела д.э.н., профессор, профессор ВШПМ ХАРЛАМОВА Татьяна Львовна.

Лекция по дисциплине «Международный бенчмаркинг» проводилась в дистанционном формате и была посвящена оценке ожидаемых эффектов бенчмаркинга и связанных с ним возможных рисков и ограничений. Лекция строилась в проблемном ключе, когда аудитории предлагался поиск ответов на поставленный проблемный вопрос о балансе между преимуществами и недостатками бенчмаркинга.

«Формат открытой лекции, на мой взгляд, позволяет привлечь к обсуждению вопросов более широкую аудиторию. В этом случае студенты, которые в данный момент «погружены» в изучение дисциплины, выступают для гостей в роли соведущих и

проводников в круг близких им тем. У них появляется возможность формировать свою точку зрения и делиться знаниями, размышлениями и комментариями по мере приближения к ответу на поставленный проблемный вопрос. Что касается преподавателя, то для него это, прежде всего, возможность поделиться с коллегами методическими и педагогическими приемами для получения обратной связи, а также советов и рекомендаций. И, конечно, это – живая дискуссия, которая и составляет самую основу высшей школы!», – комментирует Татьяна ХАРЛАМОВА.

На лекции присутствовали студенты, аспиранты и преподаватели ВШПМ, а также преподаватели из других Высших школ.

«Прежде всего, хотелось бы поблагодарить организаторов и спикеров открытой лекции. Для меня, как для преподавателя ВШПМ, работающего на программе «Международный менеджмент», участие в подобном мероприятии оказалось очень полезным и интересным с точки зрения инструментов и методов, которые были успешно применены Татьяной Львовной в условиях дистанционной коммуникации», – делится своими впечатлениями к.э.н, доцент ВШПМ Наталья Александровна КОНАХИНА.

Профессор Т.Л. Харалмова наглядно продемонстрировала пример практической реализации проблемно-ориентированного подхода и интерактивных методов в работе с аудиторией. В начале встречи спикером был четко поставлен вопрос, ответ на который аудитория должна была получить после раскрытия всех анонсируемых разделов лекции. Спикер активно вовлекала аудиторию в обсуждение заявленной тематики. Студенты очень уверенно выражали свою позицию по различным аспектам реализации такого важного инструмента в повышении эффективности работы компании как международный бенчмаркинг.

Данная лекция была заключительной в цикле открытых лекций для преподавателей Высшей школы производственного менеджмента, организуемых в весеннем семестре этого учебного года.

Напомним, что лекции проводили три ведущих преподавателя ВШПМ:

к.э.н., доцент КЛИМИН Анастасий Игоревич,
к.э.н., доцент ПУПЕНЦОВА Светлана Валентиновна,
д.э.н., профессор ХАРЛАМОВА Татьяна Львовна.

План проведения открытых лекций был составлен таким образом, чтобы продемонстрировать различные педагогические приемы и инструменты преподавания в разных ситуациях. По результатам каждой лекции проводилось анкетирование

студентов.

После завершения цикла открытых лекций состоялся Методический круглый стол, где участники занятий, лекторы и слушатели поделились своими впечатлениями. В ходе круглого стола также были озвучены и проанализированы результаты анкетирования. Молодые преподаватели отмечали, что понравилось, и какой полезный опыт был получен.

Во время круглого стола был намечен также план проведения не только открытых лекций, но и практических занятий на следующий учебный год.

«Меня очень порадовало то, что преподаватели позитивно отнеслись к участию в открытых лекциях. В том числе и преподаватели, уже имеющие опыт ведения занятий. Важно, что и лекторы также оценили опыт проведения открытых занятий, как очень полезный. Мы будем продолжать в следующем учебному году подобную практику, а может быть даже придумаем что-то новое в нашей Высшей школе», – подводит итоги заместитель директора ВШПМ по учебно-методической работе Анна Борисовна ТЕСЛЯ.

Благодарим всех студентов, аспирантов и преподавателей за присутствие, глубокую вовлеченность и активное участие в цикле открытых лекций!